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Objetivo: Estudo exploratério, de base populacional, que descreveu o crescimento dareceita tributéria
arrecada com o Imposto Sobre Servicos de Qualquer Natureza (ISSQN) do municipio de Montes Claros,
Minas Gerais, Brasil. M etodologia: Trata-se de uma pesquisa descritiva que analisa dados referentes a
receita tributaria arrecada com o ISSQN entre os anos de 2000 e 2010 do municipio de Montes Claros-MG
fornecidos pelo portal do Instituto de Pesquisas Econdmicas Aplicadas (IPEA), o IPEADATA. Resultados:
Por meio da analise dos dados obtidos junto ao IPEA é possivel constatar que a receita tributéria obtida com
a arrecadacéo do I1SSQN na populacdo da cidade de Montes Claros-M G cresceu 287% em 10 anos (intervalo
entre 0 senso demografico do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica ? IBGE do ano de 2000 e 2010)
enquanto o crescimento populacional foi de apenas 18% (populagéo residente de 306.947 mil habitantes em
2000 e 361.915 mil habitantes em 2010). As variagdes percentuais da arrecadacéo do |SSQN da cidade
foram de 3%, 13%, 3%, 44%, 21%, 7%, 22%, 15%, 11% e 11%, respectivamente. A variacdo média anual
da arrecadacéo do ISSQN é de 28,67% ao ano enquanto a variagdo média do crescimento populacional da
cidade é de 1,79% a0 ano. Concluséo: Os resultados da pesquisa permitem que identifiquemos que o
crescimento populacional da cidade de Montes Claros ? MG ndo acompanha o crescimento das receitas
tributérias obtidas através da arrecadacso do |SSQN. E possivel inferir que o Brasil tem uma elevada carga
tributéria (relacdo entre o que o governo arrecada em impostos e a quantidade de riqueza produzida no pais)
€ que essa ndo acompanha o crescimento demogréafico do mesmo.



